



厚植为农情怀，科技助力创新

西夏墅中心小学快报小记者寻访碧根果皇后种植园

为了让广大少先队员感受农业科技力量，了解农业种植常识，11月4日下午，西夏墅中心小学的快报小记者们应邀走进常州市金土地农牧科技服务有限公司，了解来自大洋彼岸的碧根果在我们家乡安家落户的传奇经历，学习“中国碧根果皇后”何雅萍老有所为、拼搏进取、奉献社会的精神品格。



何雅萍在向小记者介绍碧根果树的习性

学校供图

一走进种植园，清新的空气扑面而来，满眼都是翠绿欲滴的碧根果树。在工作人员的讲解下，我了解到碧根果树的种植密度适中，既充分利用了土地资源，又保证了每一棵果树都能得到充足的阳光和水分。工作人员还告诉我们关于碧根果树的种植技术和病虫害防治方法，我感受到了果农们的勤劳和智慧。此外，果园还实行了严格的生态循环管理，将养殖、种植等多种产业相结合，形成了一个自给自足的生态系统。这种绿色、环保的发展模式让我深感敬佩！

五(4)班 彭子博 指导老师 梁议华

碧根果从根苗到结果收获，大约需要5年~6年的时间。由于碧根果树的雌花和雄花不在同一个时间内开花，所以，能够授粉的时间每年就只有那么几天，一旦遇到恶劣天气，就无法完成授粉，导致结果少、结果晚、结果难。为此，何雅萍奶奶虚心向有关农林专家请教，十几年来锲而不舍地刻苦钻研。终于，她攻克了雌雄开花不同时间的难题，通过品种组合优化配置、园艺化栽培等技术手段，使碧根果的结果率大幅度提高。不仅增加了产量，还大大提高了经济效益，因此她被誉为“中国碧根果皇后”。如今碧根果已进入了盛果期，平均亩产已达到了500斤以上。何奶奶在常州倾力打造了一个碧根果王国，让碧根果从进口“洋果”成为地产的“致富果”，何奶奶可真厉害啊！

五(3)班 韩墨莹 指导老师 巢卫国

在采访的环节，我们问了许多问题，当我们问到何奶奶在种碧根果时遇到什么困难时，她说：“困难很多，但如果想让普通老百姓都吃上碧根果的话，就一定要克服困难。”这句话让我非常感动。何奶奶是这么说的，也是这么做的。她用自己的实际行动数十年如一日地培育碧根果本土化种植，攻克了许多困难，打造了一个碧根果王国，让中国的普通百姓也能吃到新鲜的碧根果。最后，何奶奶还表示欢迎我们的到来、学习参观，希望我们把碧根果的相关知识传播到千家万户。

五(3)班 俞梓玥 指导老师 巢卫国

何奶奶虽已年近七十，但仍容光焕发、干劲十足。多年来，何奶奶深耕于碧根果的研究和种植，她不仅

破解了碧根果种植的百年难题，种植的碧根果树结出了累累硕果，更是将树苗和种植技术提供给全国有需要的老百姓，让一大批农民在收获希望的同时走上了富裕路。活动中何奶奶还问了我们一个问题：遇到困难你们会怎么做？她说：遇到困难不要想着放弃，而是要在困难中不断地吸取经验，就一定会成功！

四(2)班 恽恩泽 指导老师 张红平

金秋十月，正值碧根果丰收的季节，在老师的带领下我们来到了碧根果种植基地参观学习。首先给我们介绍的专家是倪教授，他告诉我们碧根果从种苗开始，到结果收获，大约需要5年~6年的时间，由于碧根果树的雌花和雄花不在同一个时间内开花，所以，能够授粉的时间每年就只有那么几天，一旦遇到恶劣天气，就无法授粉。

在大家热烈的掌声中，碧根果“皇后”何雅萍向我们走来，她耐心地给我们解答了我们的疑惑。与此同时，何老师也告诉我们虽然种植过程中她也曾经遇到过各种困难，但功夫不负有心人，她虚心请教，潜心研究，最终克服技术难题。

四(3)班 范天瑞 指导老师 张凌云

你们知道碧根果又叫什么吗？没错就是薄壳山核桃，薄壳山核桃的营养价值非常的高！所以薄壳山核桃的价格也很贵，但要想培育好它，可真不简单！我们除了了解薄壳山核桃的一些小知识，还见到了“皇后”何雅萍奶奶，在我们的对话中，我知道了在种薄壳山核桃时有许多失败的时候。但是通过虚心求教，加上现代科技的加持，碧根果的产量在逐年增长。

四(3)班 王诗曼 指导老师 张凌云

同学们陆续到了集合地点。倪教授先给我们看了一个碧根果的宣传片，从中我知道了碧根果产于美国，是有名的长寿果。碧根果浑身是宝，它的果肉可以降低胆固醇、给大脑提供营养等等，同时它的果壳也是中药药材。

“中国碧根果皇后”——何雅萍令我十分敬佩。她出生在孟河，对种植碧根果产生了浓厚的兴趣。但种植碧根果很不容易，阳光、土壤、气温都有影响。经历过多次失败，但她不放弃，从失败中吸取教训找到原因，终于取得成功。这个产业基地的人们勇

于创新、敢于拼搏、坚持不懈、永不放弃的精神深深打动了我。

四(6)班 杨梦莹 指导老师 周红芳

走进种植基地，我就被眼前的景象所吸引。只见一棵棵碧根果树整齐地排列着，像士兵一样列队欢迎着我。我靠近一棵树，仔细观察它的叶子和果实。碧根果的叶子形状独特，果实圆润饱满，散发出淡淡的果香。这些果树各具形态，有的树干如铁，直直耸立着；还有的形如巨伞，为我们撑起一片阴凉天地。放眼望去，一排排树木昂首挺胸，充满生机，在阳光下茁壮成长。我被这种生长的力量所震撼，同时也对果农的辛勤劳动表示敬意。因为我认识到，碧根果的生长不仅需要土壤、阳光和水，更需要果农的精心照顾和呵护。

四(2)班 恽紫轩 指导老师 张红平

刚进大门，我们就看见道路两边的碧根果树长得茂盛极了。一颗颗碧根果长长的，两头尖尖，如果头上有一点点黑，就是成熟的果子。每一颗碧根果外都穿着一件黑衬衫，像一个帅气的小伙子。

“碧根果皇后”何奶奶为我们讲述了碧根果引进常州的艰难过程，我们边听边把重点记到采访本上。之后，我们争先恐后来到果树下采果子，看着亲手采到的碧根果，我开心极了。

四(6)班 薛佳恩 指导老师 周红芳

我们现代快报小记者走进了薄壳山核桃(碧根果)种植基地参观学习。听给我们作介绍的专家倪教授说：“说起碧根果，何雅萍奶奶功不可没！”何雅萍奶奶现任常州市金土地农牧科技有限公司总经理。十几年来她锲而不舍地刻苦钻研、虚心向有关农林专家请教，一颗心完全交给了碧根果的种植大业，终于解决了碧根果本土化的难题。

亲自采摘碧根果，是今天的“重头戏”，小记者们更是有点迫不及待地奔进碧根果林里。只见长在树上的新鲜碧根果，被一层厚厚的绿色“外衣”包裹，剥开“外衣”，才是坚硬的果壳。新鲜的碧根果，吃起来也是脆脆香香，与炒熟后的相比，更多了一层原生态的感觉。

五(3)班 殷子洋 指导老师 巢卫国

在倪教授的带领下我们来到了

碧根果采摘基地，一眼望去，一棵棵碧根果树像一位位战士一样威风凛凛，正在等待着我们的检阅，通过知识抢答的方式，不一会儿我们便收集了一篮子的碧根果。

在何奶奶的介绍中，我了解到在我们家乡种植碧根果有多么的不容易，遇到的种植技术问题是奶奶走访美国、潜心研究才解决的。碧根果，又名“长寿果”。它果皮薄脆，果仁香浓酥脆，营养价值还很高，我满怀期待地剥了一粒放在嘴里，口感正如奶奶所说的一样。

四(6)班 武希菡 指导老师 周红芳

在碧根果园，倪教授详细介绍了碧根果树的生长过程以及栽培技术，让我对果树的生长有了更深入的了解。我们还有幸见到了中国“碧根果皇后”何雅萍奶奶，在与她的互动交流中，大家明白了种植碧根果不仅需要努力钻研农业科学技术，还需要坚持不懈和敢于尝试的耐心和毅力。

在老师的带领下，我们还进行了采摘碧根果活动。只见同学们手拿杆子，对着树上的果子，用力一挥，果子便在树叶的“护卫”下从天而降。捡起碧根果仔细端详，发现它们呈瘦长的椭圆形，表面有着均匀的果皮。我迫不及待地就品尝了一个，果肉饱满，微微带一点甜，这种新鲜的味道让我更加喜欢这座碧根果园了。

五(2)班 祁辰彬 指导老师 曾霆

由于碧根果生长在高大的树上，我们便要用棍子把碧根果打下来。看到很多同学都已经开始了，我也连忙冲上去准备打碧根果。一不留神，我踩到一个圆圆的硬硬的东西，脚底一滑，我摔倒了。回过神来，我看了一眼那碍事的“家伙”，发现这就是我想打下来的碧根果。原来许多碧根果都已经成熟了，自己掉了下来。

不一会儿，同学们手里都抓满了果子，聚在了一起，开始炫耀自己的劳动成果。我偷瞄了下同学的果子。咦！我的果子怎么是绿色的？在倪老师的耐心讲解下，我才明白原来碧根果有两层外壳，第一层是为碧根果提供养分及保护的。打开后，才能看到我们常见的碧根果子，捏碎果壳，就可以享受里面的果肉啦。取果肉的方法也很奇妙，拿两个碧根果紧紧一握，只听“咔嚓”一声碧根

果就开了。最后，告诉大家，没烘干、晾晒晒的碧根果不仅香甜可口，而且营养价值是相当高啊！

五(2)班 恽婉桐 指导老师 曾霆

这次小记者活动我们来到碧根果种植基地，了解来自大洋彼岸的碧根果在我们家乡开花结果、安家落户的传奇经历。通过跟“中国碧根果皇后”何雅萍奶奶的互动，我们还知道了碧根果的生长习性和营养价值及其经济价值。何奶奶并不高，但在我心中她是伟大的，何奶奶顽强拼搏、奉献社会的精神品格也激励着我，我应该刻苦学习各种知识和技能，争取为国家和社会贡献一份自己的力量。

五(4)班 吕锦荟 指导老师 梁议华

我们“大显身手”的时候到了，倪教授带我们来到了种植园。在这里，每走一步就会有“咔嚓”一声响，原来是成熟的碧根果掉落在地上和一片片深褐色的树叶被踩到后发出的清脆的响声。来到碧根果树林，我们便开始了“寻宝”活动：我弯下腰来，用小树枝在地上仔细地扒来扒去，找寻那些淹没在落叶中的碧根果，没过一会，我就找了一大筐。我定睛一看，发现几个有裂痕的果子，便握在手里，使出九牛二虎之力，将它破壳了。于是，我把它一层一层地剥开，小心翼翼地取出里面的果实，津津有味地品尝起来。我突然发现，这个碧根果是有水分的，吃起来脆中带软，营养价值是相当高的。

五(2)班 金柯莹 指导老师 曾霆

听了老师的讲解我才知道碧根果又称“薄皮山核桃”，是一种来自美国、墨西哥的美味坚果。它的果肉和核桃一样，外壳是棕色的，但是皮却很薄。以前，我们吃到的碧根果炒货，基本都是美国进口的陈年旧果，营养成分经过长期储存和漂洋过海流失了很多，再经过炒制调味，更是损失大半。为了让人们吃到新鲜的碧根果，何雅萍奶奶努力攻克薄壳山核桃本土化的难题，推广种植面积多达13个省市，何奶奶也因此被誉为“中国碧根果皇后”。

碧根果在我们常州从无到有，这一路走来有多不容易，只有林业专家们才知道。也正是因为有何奶奶数十年如一日的坚持，才真正做到了“小理想、大创造”。

五(3)班 郭梓涵 指导老师 巢卫国